



Πρακτικά της Βουλής των Αντιπροσώπων

ΙΑ΄ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΕΚΤΑΚΤΗ ΣΥΝΟΔΟΣ

Συνεδρίαση 17^{ης} Ιουνίου 2021

Ωρα έναρξης: 4.08 μ.μ.

Αρ. 2

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(ANNITA ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ)

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Κηρύσσω την έναρξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής.

Διαπιστώνω ότι υπάρχει απαρτία.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Ως μια ελάχιστη πράξη αναγνώρισης της ιστορίας τους στο κοινοβούλιο και με αφορμή τον πρόσφατο θάνατό τους, θέλω να αναφερθώ προ ημερησίας διατάξεως στη ζωή, το έργο και την προσφορά του πρώην Προέδρου της Βουλής των Αντιπροσώπων Βάσου Λυσσαρίδη, καθώς και των πρώην βουλευτών Νίκου Ρολάνδη και Ρήνας Κατσελλή.

Ο Βάσος Λυσσαρίδης, άνθρωπος με χαρισματικό και έντονο χαρακτήρα, αποτέλεσε για πολλές δεκαετίες μια από τις πιο εμβληματικές μορφές της πολιτικής ζωής του νησιού μας. Από τα νεανικά του χρόνια είχε ενεργή συμμετοχή στους αγώνες του λαού μας για αντίσταση και για αποτίναξη του αποικιοκρατικού ζυγού.

Με την ανακήρυξη της ανεξαρτησίας, εκλέχθηκε βουλευτής Λευκωσίας στις πρώτες βουλευτικές εκλογές με το Πατριωτικό Μέτωπο. Το 1969 ίδρυσε το Σοσιαλιστικό Κόμμα ΕΔΕΚ, του οποίου υπήρξε πρόεδρος μέχρι το 2001 και ακολούθως επίτιμος πρόεδρος. Με την ΕΔΕΚ υπηρέτησε αδιάλειπτα το κοινοβούλιο μέχρι το 2006, με επιστέγασμα της προσφοράς του την περίοδο 1985-1991, κατά την οποία είχε εκλεγθεί Πρόεδρος του σώματος. Μια από τις πλέον αναγνωρίσιμες προσωπικότητες της Κύπρου, τόσο στον τόπο μας όσο και στον διεθνή χώρο, ο γιατρός, στις 26 Απριλίου, σε ηλικία 100 ετών, ολοκλήρωσε ένα από τα μεγαλύτερα κεφάλαια της σύγχρονης ιστορίας μας.

Στις 27 Μαΐου έφυγε από τη ζωή σε ηλικία 87 ετών ο Νίκος Ρολάνδης, πρώην βουλευτής κατά την περίοδο 1991-1996 με τον Συνασπισμό ΔΗΣΥ-Κόμμα Φιλελευθέρων, κόμμα του οποίου υπήρξε ιδρυτής και πρόεδρος από το 1986. Διετέλεσε επίσης Υπουργός Εξωτερικών από το 1978 μέχρι το 1983 επί προεδρίας Σπύρου Κυπριανού και Υπουργός Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού από το 1998 μέχρι το 2003 στην κυβέρνηση Γλαύκου Κληρίδη. Από αυτή τη θέση πρωτοστάτησε στο θέμα των κοιτασμάτων πετρελαίου και φυσικού αερίου, πετυχαίνοντας να υπογράψει το 2003 τη Συμφωνία Καθορισμού της Αποκλειστικής Οικονομικής Ζώνης Κύπρου και Αιγύπτου, την πρώτη συμφωνία καθορισμού ΑΟΖ στη Μεσόγειο.

Στις 28 Μαΐου απεβίωσε σε ηλικία 83 ετών η πρώτη Ελληνοκύπρια αντιπρόσωπος του λαού στο κοινοβούλιο, η πρώην βουλευτριά Κεράνεια Ρήνα Κατσελλή. Βραβευμένη συγγραφέας με έντονη πολιτική και κοινωνική δράση, η Ρήνα Κατσελλή έδωσε τη νεομισμένη διαβεβαίωσή της ως βουλευτριά για πρώτη φορά το 1985 φέρουσα την παραδοσιακή κυπριακή ενδυμασία και έκτοτε υπηρέτησε τη Δημοκρατία από τα έδρανα του Δημοκρατικού Κόμματος για τρεις πενταετίες.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, σας καλώ να τηρήσουμε ενός λεπτού σιγή στη μνήμη των τριών πρώην συναδέλφων μας.

(Τήρηση μονόλεπτης σιγής)

Αιωνία τους η μνήμη!

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Με στόχο την ευαισθητοποίηση του κοινού παγκοσμίως σχετικά με τις πολλαπλές ωφέλειες που προκύπτουν από τη χρήση της αιολικής ενέργειας, η Ευρωπαϊκή Ένωση Αιολικής Ενέργειας και το Παγκόσμιο Συμβούλιο Αιολικής Ενέργειας καθιέρωσαν τη 15^η Ιουνίου ως Παγκόσμια Ημέρα Ανέμου. Είναι μια πρακτικά ανεξάντλητη πηγή ενέργειας, που η αξιοποίησή της έχει τεράστια σημασία για τη βιώσιμη ανάπτυξη, την εξοικονόμηση ενεργειακών πόρων, την προστασία του περιβάλλοντος.

Ως Βουλή των Αντιπροσώπων, δηλώνουμε ότι θα στηρίζουμε την υλοποίηση όλων των εκπονηθέντων σχεδίων για ενθάρρυνση της χρήσης των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στον τόπο μας.

Επίσης, η 17^η Ιουνίου έχει καθιερωθεί ως Παγκόσμια Ημέρα κατά της Ερημοποίησης και της Ξηρασίας. Η ερημοποίηση πλήττει σήμερα το ένα τρίτο της επιφάνειας της Γης και έχει αναγνωριστεί από τη διεθνή κοινότητα ως ένα μεγάλο περιβαλλοντικό, οικονομικό και κοινωνικό πρόβλημα. Λόγω της κλιματικής αλλαγής, αλλά και ανθρωπογενών παραγόντων, τα εδάφη της Κύπρου απειλούνται σήμερα από τη διαδικασία της ερημοποίησης και μέρος αυτών έχει ήδη επηρεαστεί. Η Βουλή των Αντιπροσώπων επικύρωσε το 1999 με νόμο τη Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για την Καταπολέμηση της Ερημοποίησης και της Ξηρασίας και οι αρμόδιες κοινοβουλευτικές επιτροπές περιλαμβάνουν σταθερά στην ατζέντα τους τη λήψη μέτρων προς αντιμετώπιση του κινδύνου.

Τέλος, θα ήθελα να αναφερθώ και στην 20^ή Ιουνίου, την Παγκόσμια Ημέρα Προσφύγων, που έχει καθιερωθεί ως ημέρα τιμής και αναγνώρισης της δύναμης, του κουράγιου και της επιμονής εκατομμυρίων ανθρώπων σε όλο τον κόσμο οι οποίοι αναγκάστηκαν βίαια να εγκαταλείψουν τις εστίες τους. Η Κύπρος, που έχει βιώσει τον ξεριζωμό και την προσφυγιά, καλεί τη διεθνή κοινότητα να αναλάβει άμεση και ενεργό δράση προς απάμβλυνση του προβλήματος. Ως Βουλή των Αντιπροσώπων, εκφράζουμε τη συμπαράστασή μας στους απανταχού πρόσφυγες και καταδικάζουμε την καταπάτηση από την Τουρκία του δικαιώματος επιστροφής των Κυπρίων προσφύγων στις πατρογονικές τους εστίες, αλλά και την εκμετάλλευση των προσφύγων της ευρύτερης περιοχής από την ίδια χώρα για την εξυπηρέτηση των σχεδιασμών και των συμφερόντων της.

Παρακαλώ να προχωρήσουμε τώρα στο πρώτο θέμα της ημερήσιας διάταξης, που είναι ο διορισμός γραμματέων και κοσμητόρων.

Ασκώντας τις εξουσίες που αναθέτει στον Πρόεδρο της Βουλής το άρθρο 72 του συντάγματος, διορίζω ως γραμματείς τον κ. Νίκο Γεωργίου από τον Δημοκρατικό Συναγερμό και τον κ. Κώστα από το ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και ως κοσμήτορα τον κ. Χρήστο Ορφανίδη από το Δημοκρατικό Κόμμα.

Παρακαλώ τους γραμματείς και τον κοσμήτορα να καταλάβουν τις θέσεις τους.

Ναι, κύριε Λεωνίδου.

ΠΑΝΙΚΟΣ ΛΕΩΝΙΔΟΥ:

Ο συνάδελφος κ. Χρήστος Ορφανίδης για λόγους υγείας δε βρίσκεται σήμερα στην αίθουσα, όμως έχει διαμηνύσει ότι αποδέχεται τον διορισμό αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ πολύ, να του ευχηθούμε περαστικά.

Προτού προχωρήσω, θα ήθελα να ανακοινώσω ότι, σύμφωνα με σχετική ενημέρωση που είχε η προεδρία, οι ακόλουθοι διορίζονται ως κοινοβουλευτικοί εκπρόσωποι: Για την κοινοβουλευτική ομάδα του Δημοκρατικού Συναγερμού ο κ. Νίκος Τορναρίτης και ως αναπληρωτής κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος ο κ. Ονούφριος Κουλλά, για την κοινοβουλευτική ομάδα ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις ο κ. Γιώργος Λουκαΐδης και για την κοινοβουλευτική ομάδα του Δημοκρατικού Κόμματος ο κ. Πανίκος Λεωνίδου.

Προχωρούμε τώρα στο επόμενο θέμα της ημερήσιας διάταξης, που είναι η εκλογή της Επιτροπής Επιλογής σύμφωνα με το άρθρο 73.2 του συντάγματος. Σύμφωνα με τη σχετική διάταξη, της Επιτροπής Επιλογής προεδρεύει ο Πρόεδρος του σώματος ως *ex officio* μέλος. Ως μέλη προτείνονται οι ακόλουθοι: Κύριος Αβέρωφ Νεοφύτου, κ. Νίκος Τορναρίτης και κ. Χάρης Γεωργιάδης από την κοινοβουλευτική ομάδα του Δημοκρατικού Συναγερμού, οι κ. Γιώργος Λουκαΐδης, Στέφανος Στεφάνου και Άριστος Δαμιανού εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και οι κ. Χριστίανα Ερωτοκρίτου και Πανίκος Λεωνίδου εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος.

Υπάρχει οποιαδήποτε ένσταση σε σχέση με την προτεινόμενη σύνθεση της Επιτροπής Επιλογής;

Μάλιστα, ο κ. Ευσταθίου.

ΚΩΣΤΗΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ:

Κυρία Πρόεδρε,

Δεν είναι ένσταση, μια παρατήρηση εκ μέρους της ΕΔΕΚ, ότι, παρά το γεγονός ότι με βάση το σύνταγμα τα μέλη της Επιτροπής Επιλογής δεν περιορίζονται στα μέλη βουλευτές των τριών κοινοβουλευτικών κομμάτων -αυτό θέλουμε να υποδείξουμε-, θα συγκατατεθούμε και δε θα προκαλέσουμε οιονδήποτε ζήτημα με νέα υποβολή υποψηφιοτήτων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ πάρα πολύ.

Υπάρχει κάποιος άλλος ή κάποια άλλη συνάδελφος που θα ήθελε να τοποθετηθεί;

Ωραία. Το θέμα αυτό μας είχε απασχολήσει εκτενώς και στη σύσκεψη αρχηγών, αλλά και στην άτυπη επιτροπή η οποία είχε συγκληθεί αυτές τις μέρες, για να μπορέσουμε να καταλήξουμε. Θα κρατήσω, αν και οι συνταγματικές διατάξεις και ο κανονισμός είναι ξεκάθαρα, το συναινετικό πνεύμα το οποίο έχετε επιδείξει. Είναι αυτό το πνεύμα ακριβώς που θα πρέπει να διατηρήσουμε για όλα τα ζητήματα που αφορούν τη λειτουργία της Βουλής των Αντιπροσώπων. Και εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, η σύνθεση της επιτροπής εγκρίνεται.

(Μη ευκρινή σχόλια από βουλευτή)

Ομόφωνα, σωστά.

Προχωρούμε στα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Κεφάλαιο Πρώτο δεν υπάρχει.

Κεφάλαιο Δεύτερο: Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων. Τα προτεινόμενα νομοθετήματα κατατίθενται και παραπέμπονται στις αρμόδιες κοινοβουλευτικές επιτροπές, σύμφωνα με σχετικό κατάλογο, ο οποίος έχει ήδη διανεμηθεί.

(Η κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων)

Νομοσχέδια, κανονισμοί, αποφάσεις, έγγραφα, εκθέσεις	Κατάθεση από	Παραπομπή / Κοινοποίηση σε
1. Ο περί Βιομηχανικών Εκπομπών (Ολοκληρωμένη Πρόληψη και Έλεγχος της Ρύπανσης) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021. (Αρ. Φακ. 23.01.062.122-2021).	Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος
2. Ο περί Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021. (Αρ. Φακ. 23.01.062.123-2021).	Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος
3. Ο περί Εγγραφής και Ρύθμισης των Υπηρεσιών Ορκωτού Μεταφραστή (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021. (Αρ. Φακ. 23.01.062.124-2021).	Υπουργό Εσωτερικών	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών
4. Ο περί Φορολογίας του Εισοδήματος (Τροποποιητικός) (Αρ. 7) Νόμος του 2021. (Αρ. Φακ. 23.01.062.125-2021).	Υπουργό Οικονομικών	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού
5. Ο περί Βεβαιώσεως και Εισπράξεως Φόρων (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2021. (Αρ. Φακ. 23.01.062.126-2021).	Υπουργό Οικονομικών	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού
6. Ο περί Ελέγχου Ρευστών Διαθεσίμων που Εισέρχονται ή Εξέρχονται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και της Άσκησης Ενδοενησιακών Ελέγχων σε Ρευστά Διαθέσιμα Νόμος του 2021. (Αρ. Φακ. 23.01.062.127-2021).	Υπουργό Οικονομικών	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού
7. Ο περί Ρύθμισης της Αγοράς Ηλεκτρισμού Νόμος του 2021. (Αρ. Φακ. 23.01.062.128-2021).	Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού

8.	Ο περί Σύστασης και Λειτουργίας της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας Κύπρου Νόμος του 2021. (Αρ. Φακ. 23.01.062.129-2021).	Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού
9.	Ο περί Ρύθμισης της Αγοράς Φυσικού Αερίου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021. (Αρ. Φακ. 23.01.062.130-2021).	Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού
10.	Ο περί Αξιολόγησης και Διαχείρισης του Περιβαλλοντικού Θορύβου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021. (Αρ. Φακ. 23.01.062.131-2021).	Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος
11.	Ο περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2021. (Αρ. Φακ. 23.01.062.132-2021).	Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού
12.	Ο περί Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος και Γενικότερα περι Κοινωνικών Παροχών (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2021. (Αρ. Φακ. 23.01.062.133-2021).	Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων
13.	Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού Νόμος (Αρ. 2) του 2021. (Αρ. Φακ. 23.01.062.134-2021).	Υπουργό Οικονομικών	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού
14.	Ο περί Τμήματος Φορολογίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021. (Αρ. Φακ. 23.01.062.135-2021).	Υπουργό Οικονομικών	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού
15.	Οι περί Στρατού της Δημοκρατίας (Διορισμοί, Ιεραρχία, Προαγωγές και Αφυπηρετήσεις Αξιωματικών) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.058.036-2021).	Υπουργό Άμυνας	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας
16.	Οι περί Υπουργείου Οικονομικών, Υπηρεσίες Κρατικών Αγορών και Προμηθειών - Θέση Ανώτερου Αποθηκάρου (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.058.037-2021).	Υπουργό Οικονομικών	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών
17.	Οι περί Υπουργείου Υγείας, Διοίκηση - Διεύθυνση Νοσηλευτικών Υπηρεσιών - Κλάδος Επισκεπτριών Υγείας - Θέση Προϊστάμενης Λειτουργού Επισκεπτριών Υγείας (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.058.038-2021).	Υπουργό Υγείας	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών
18.	Οι περί Ελέγχου της Ρύπανσης της Ατμόσφαιρας (Πρόληψη και Μείωση της Ατμοσφαιρικής Ρύπανσης από Αμίαντο) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.058.039-2021).	Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος
19.	Οι περί Φορολογίας του Εισοδήματος (Φάκελος Τεκμηρίωσης Τιμών Ενδοομιλικών Συναλλαγών και Προέγκριση Μεθοδολογίας Ενδοομιλικής Τιμολόγησης) Κανονισμοί	Υπουργό Οικονομικών	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού

	του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.058.040-2021).		
20.	Οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Παιχνίδια) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.058.041-2021).	Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού
21.	Οι περί Εθνικής Αρχής Στοιχημάτων - Θέσεις Ανώτερου Υπεύθυνου Μονάδας ΕΑΣ, Υπεύθυνου Μονάδας ΕΑΣ, Λειτουργού ΕΑΣ και Βοηθού Γραμματειακού Λειτουργού ΕΑΣ (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.058.042-2021).	Υπουργό Οικονομικών	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών
22.	Οι περί Ταμείου Πρόνοιας των Τακτικών Εργατών της Αρχής Λιμένων Κύπρου Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.058.043-2021).	Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων
23.	Οι περί Υφυπουργείου Ναυτιλίας - Θέσεις Ανώτερου Επιθεωρητή Πλοίων και Επιθεωρητή Πλοίων (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.058.044-2021).	Υπουργό Οικονομικών	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών
24.	Οι περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Γενικοί) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.058.045-2021).	Υπουργό Οικονομικών	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού
Επανακατάθεση			
25.	Οι περί Προστασίας της Παραλίας (Άδειες και Δικαιώματα) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.052.036-2015).	Υπουργό Εσωτερικών	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών
26.	Οι περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.054.051-2017).	Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων
27.	Οι περί Προσωπικού της Αρχής Τηλεπικοινωνιών Κύπρου (Γενικοί) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.054.086-2017).	Υπουργό Οικονομικών	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού
28.	Οι περί Συντάξεων Υπαλλήλων της Αρχής Τηλεπικοινωνιών Κύπρου (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.054.087-2017).	Υπουργό Οικονομικών	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού
29.	Οι περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Δίδακτρα) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.055.057-2018).	Υπουργό Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού
30.	Οι περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Φοιτητικά Θέματα και Θέματα Σπουδών) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.055.058-2018).	Υπουργό Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού
31.	Οι περί Δασών (Άδειες, Χρήση Δασικών Δρόμων και Εξαγωγή Δασικών Προϊόντων) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021.	Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος

	(Αρ. Φακ. 23.03.055.072-2018).		
32.	Οι περί του Συντονισμού των Διαδικασιών Σύναψης Δημοσίων Συμβάσεων στους Τομείς της Άμυνας και της Ασφάλειας (Τροποποιητικοί Κανονισμοί του 2021). (Αρ. Φακ. 23.03.055.098-2018).	Υπουργό Οικονομικών	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας
33.	Οι περί Ελέγχου της Ρύπανσης των Νερών (Διαχείριση και Διάθεση/Χρήση Κοπριάς και άλλων Κτηνοτροφικών Αποβλήτων που προκύπτουν από Αγελαδοτροφικές Μονάδες) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.056.013-2019).	Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος
34.	Οι περί Διαχείρισης των Αποβλήτων της Εξορυκτικής Βιομηχανίας (Χρήση Βέλτιστων Διαθέσιμων Τεχνικών σε περιπτώσεις Παρούσας Κυανίου σε Λίμνη Τελμάτων και περί Διασπώμενου με Ασθενές Οξύ Κυανίου) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.056.038-2019).	Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος
35.	Οι περί Διαχείρισης των Αποβλήτων της Εξορυκτικής Βιομηχανίας (Επιθεωρήσεις) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.056.039-2019).	Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος
36.	Οι περί Διαχείρισης των Αποβλήτων της Εξορυκτικής Βιομηχανίας (Χρηματικές Εγγυήσεις) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.056.040-2019).	Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος
37.	Οι περί Ιατρών και Οδοντιάτρων (Συντάξεις και Χορηγήματα) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.056.041-2019).	Υπουργό Υγείας	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας
38.	Οι περί Φυλακών (Γενικοί) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.056.070-2019).	Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών
39.	Οι περί Εισροών και Εκροών του Εθνικού Ταμείου Επενδύσεων και του Κυπριακού Οργανισμού Διαχείρισης Επενδύσεων και για Συναφή Θέματα Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.056.079-2019).	Υπουργό Οικονομικών	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού
40.	Οι περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Γενικοί) (Τροποποιητικοί) (Αρ.2) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.056.093-2019).	Υπουργό Οικονομικών	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών
41.	Οι περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Αξιολόγηση Υπαλλήλων) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.056.096-2019).	Υπουργό Οικονομικών	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού
42.	Οι περί Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λεμεσού-Αμαθούντας (Έλεγχος Υποστατικών και Λήψη Δραστικών Μέτρων) Κανονισμοί του 2021.	Υπουργό Εσωτερικών	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών

	(Αρ. Φακ. 23.03.057.001-2020).		
43.	Οι περί Διαχείρισης Θεμάτων Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.057.026-2020).	Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων
44.	Οι περί Διαμεσολάβησης σε Οικογενειακές Διαφορές Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.057.049-2020).	Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών
45.	Οι περί Αστυνομίας (Πειθαρχικοί) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.057.052-2020).	Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών
46.	Οι περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Γενικοί) (Τροποποιητικοί) (Αρ. 3) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.057.057-2020).	Υπουργό Οικονομικών	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών
47.	Οι περί Αστυνομίας (Προαγωγές) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.057.067-2020).	Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών
48.	Οι περί Εξωδίκου Ρυθμίσεως Αδικημάτων (Εξώδικο Πρόστιμο και Διαδικασία) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.057.098-2020).	Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων
49.	Οι περί Αποβλήτων (Απόβλητα Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.057.106-2020).	Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος
50.	Οι περί Αποβλήτων (Χώροι Υγειονομικής Ταφής) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.057.107-2020).	Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος
51.	Οι περί Αποβλήτων (Ηλεκτρικές Στήλες ή Συσσωρευτές) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.057.108-2020).	Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος
52.	Οι περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Πειθαρχικός Έλεγχος Ακαδημαϊκού και άλλου Εκπαιδευτικού Προσωπικού) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.057.110-2020).	Υπουργό Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού
53.	Οι περί Λειτουργίας των Δημόσιων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.057.111-2020).	Υπουργό Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού
54.	Οι περί Οδοντιάτρων (Ειδικά Προσόντα) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.057.117-2020).	Υπουργό Υγείας	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας
55.	Οι περί Αποβλήτων (Διαχείριση Αποβλήτων Φαρμακευτικών Προϊόντων Οικιακής Προέλευσης) Κανονισμοί του 2021.	Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος

	(Αρ. Φακ. 23.03.058.005-2021).		
56.	Οι περί Συσκευασιών και Αποβλήτων Συσκευασιών (Μείωση της Κατανάλωσης Λεπτής Πλαστικής Σακούλας Μεταφοράς) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.058.009-2021).	Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος
57.	Οι περί Γενικού Λογιστηρίου - Θέση Πρώτου Λειτουργού Γενικού Λογιστηρίου (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.058.012-2021).	Υπουργό Οικονομικών	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών
58.	Οι περί της Διαχείρισης της Εκτέλεσης Δημοσίων Συμβάσεων και των Διαδικασιών Αποκλεισμού των Οικονομικών Φορέων από Διαδικασίες Σύναψης Δημοσίων Συμβάσεων (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.058.013-2021).	Υπουργό Οικονομικών	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών
59.	Οι περί Φορολογίας του Εισοδήματος (Μηχανισμοί Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών στην Ευρωπαϊκή Ένωση) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.058.024-2021).	Υπουργό Οικονομικών	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού
60.	Οι περί Ασφαλιστικών και Αντασφαλιστικών Εργασιών και Άλλων Συναφών Θεμάτων (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.058.026-2021).	Υπουργό Οικονομικών	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού
61.	Οι περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Χημικοί Παράγοντες) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.058.028-2021).	Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων
62.	Οι περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Καρκινογόνοι και Μεταλλαξιγόνοι Παράγοντες) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.058.029-2021).	Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων
63.	Οι περί Ελέγχου της Ατμόσφαιρας και Επικίνδυνων Ουσιών στα Εργοστάσια (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.058.030-2021).	Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων
64.	Οι περί του Επιτρόπου Επικοινωνιών - Θέση Λειτουργού Α΄ (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.058.031-2021).	Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών
65.	Οι περί του Επιτρόπου Επικοινωνιών - Θέση Ανώτερου Γραμματειακού Λειτουργού (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2021. (Αρ. Φακ. 23.03.058.032-2021).	Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών
66.	Οι περί του Επιτρόπου Επικοινωνιών - Θέση Γραμματειακού Λειτουργού (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2021.	Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων	Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών

- (Αρ. Φακ. 23.03.058.033-2021).
67. Οι περί Εκλογής Μελών της Βουλής των Αντιπροσώπων (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021.
(Αρ. Φακ. 23.03.058.035-2021).
- Υπουργό Εσωτερικών
- Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών
68. Ειδικά εντάλματα μεταφοράς για μεταφορά πιστώσεων μεταξύ ομάδων/υποομάδων του προϋπολογισμού κάτω από το ίδιο κεφάλαιο με έγκριση του προϊσταμένου του οικονομικού φορέα, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2021, σύμφωνα με τις πρόνοιες των Κανονισμών 14 και 15 των περί της Δημοσιονομικής Ευθύνης και του Δημοσιονομικού Πλαισίου Κανονισμών του 2016 και των διατάξεων του άρθρου 63 του περί της Δημοσιονομικής Ευθύνης και του Δημοσιονομικού Πλαισίου Νόμου του 2014 [Νόμος αρ. 20(I) του 2014], καθώς και του εδαφίου (3) του άρθρου 4 του περί Προϋπολογισμού του 2021 Νόμου του 2021 [Νόμος αρ. 2(II) του 2021].
(Αρ. Φακ. 13.04.005).
- Υπουργό Οικονομικών
- Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού
69. Ειδικά εντάλματα πληρωμής (αρ. 13, 15, 16, 18, 19, 20, 21, 22, 24, 26, 27, 28, 29 και 31) του 2021 με έγκριση του Υπουργού Οικονομικών, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2021, σύμφωνα με τις πρόνοιες των Κανονισμών 14 και 15 των περί της Δημοσιονομικής Ευθύνης και του Δημοσιονομικού Πλαισίου Κανονισμών του 2016 και των διατάξεων του άρθρου 63 του περί της Δημοσιονομικής Ευθύνης και του Δημοσιονομικού Πλαισίου Νόμου του 2014 [Νόμος αρ. 20(I) του 2014], καθώς και τις διατάξεις του εδαφίου (3) του άρθρου 4 του περί Προϋπολογισμού του 2021 Νόμου του 2021 [Νόμος αρ. 2(II)/2021].
(Αρ. Φακ. 13.04.001).
- Υπουργό Οικονομικών
- Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού
70. Ειδικά εντάλματα πληρωμής για μεταφορά πιστώσεων μεταξύ διαφορετικών οικονομικών φορέων που υπάγονται στο ίδιο υπουργείο με έγκριση του Υπουργού Οικονομικών με αρ. 8001 και 8002 του 2021, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2021, σύμφωνα με τις πρόνοιες των Κανονισμών 14 και 15 των περί της Δημοσιονομικής Ευθύνης και του Δημοσιονομικού Πλαισίου Κανονισμών του 2016 και των διατάξεων του άρθρου 63 του περί της Δημοσιονομικής Ευθύνης και του Δημοσιονομικού Πλαισίου Νόμου του 2014 [Νόμος αρ. 20(I) του 2014], καθώς και του εδαφίου (3) του άρθρου 4 του περί Προϋπολογισμού του 2021 Νόμου του 2021 [Νόμος αρ. 2(II) του 2021].
(Αρ. Φακ. 13.04.004).
- Υπουργό Οικονομικών
- Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κεφάλαιο Τρίτο δεν υπάρχει.

Κεφάλαιο Τέταρτο δεν υπάρχει.

Αν δεν υπάρχει κάποιος άλλος που ζητεί τον λόγο, εδώ φτάσαμε στο τέλος της σημερινής συνεδρίας. Η επόμενη συνεδρία ορίζεται για την ερχόμενη Πέμπτη, 24 Ιουνίου 2021, στις 4.00 μ.μ., κατά την οποία θα ανακοινωθεί η σύνθεση των κοινοβουλευτικών επιτροπών και θα καταρτιστεί η Επιτροπή Δεοντολογίας.

Κηρύσσω τη λήξη των εργασιών της σημερινής συνεδρίας.

(Ωρα λήξης: 4.18 μ.μ.)

**Παρόντες βουλευτές
(αλφαβητικά κατά κόμμα)**

ΔΗΣΥ

Δημητρίου Αννίτα (Πρόεδρος Βουλής)	Μαυρίδης Μάριος
Αλαμπρίτης Πρόδρομος	Νεοφύτου Αβέρωφ
Γεωργιάδης Χάρης	Ορφανίδου Σάββια
Γεωργίου Νίκος	Πάζαρος Χαράλαμπος
Δημητρίου Δημήτρης	Σούπερμαν Θεοδώρου Ρίτα
Δίπλαρος Ευθύμιος	Σύκας Νίκος
Κάρουλλας Γιώργος	Τορναρίτης Νίκος
Κουλλά Ονούφριος	Τσιρίδου Φωτεινή
	Χατζηγιάννης Κυριάκος

ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις

Γαβριήλ Γιαννάκης	Νικολάου Μαρίνα
Δαμιανού Άριστος	Πασιουρτίδης Ανδρέας
Καυκαλιάς Αντρέας	Στεφάνου Στέφανος
Κέττηρος Νίκος	Φακοντής Αντρέας
Κουκουμάς Γιώργος	Χαραλαμπίδου Ειρήνη
Κυπριανού Άντρος	Χριστόφιας Χρίστος
Κώστα Κώστας	Χριστοφίδης Χρίστος
Λουκαΐδης Γιώργος	

ΔΗΚΟ

Ερωτοκρίτου Χριστιάνα	Παπαδόπουλος Νικόλας
Κουλίας Ζαχαρίας	Σαββίδης Χρύσανθος
Λεωνίδου Πανίκος	Σενέκης Χρίστος
Παντελίδης Χρύσης	

ΕΛΑΜ

Θεμιστοκλέους Ανδρέας	Παπαγιάννης Λίνος
Ιωάννου Σωτήρης	Χρίστου Χρίστος

ΚΣ ΕΔΕΚ

Αποστόλου Ανδρέας	Ευσταθίου Κωστής
-------------------	------------------

ΔΗΠΑ

Γιακουμή Μιχάλης	Μουσιούπας Μαρίνος
------------------	--------------------

Καρογιάν Μάριος

Τρυφωνίδης Αλέκος

Κίνημα Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών

Ατταλίδου Αλεξάνδρα

Παπαδούρης Σταύρος

Θεοπέμπτου Χαράλαμπος

Παρόντες αντιπρόσωποι θρησκευτικών ομάδων

Μαχτεσιάν Βαρτκές (Αρμενίων)

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. Αναφορά της Προέδρου της Βουλής:
 - α. στον θάνατο του πρώην Προέδρου της Βουλής Βάσου Λυσσαρίδη και των πρώην βουλευτών Νίκου Ρολάνδη και Ρήνας Κατσελλή και τήρηση μονόλεπτης σιγής,
 - β. στην Παγκόσμια Ημέρα Ανέμου,
 - γ. στην Παγκόσμια Ημέρα κατά της Ερημοποίησης και της Ξηρασίας και
 - δ. στην Παγκόσμια Ημέρα Προσφύγων.
2. Διορισμός των κ. Νίκου Γεωργίου και Κώστα Κώστα ως γραμματέων του σώματος και του κ. Χρίστου Ορφανίδη ως κοσμήτορα.
3. Ανακοίνωση των ονομάτων των κοινοβουλευτικών εκπροσώπων των πολιτικών κομματικών ομάδων στη Βουλή, του κ. Νίκου Τορναρίτη (και του κ. Ονούφριου Κουλλά ως αναπληρωτή) για τον Δημοκρατικό Συναγερμό, του κ. Γιώργου Λουκαΐδη για το ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και του κ. Πάνικου Λεωνίδου για το Δημοκρατικό Κόμμα.
4. Εκλογή της Επιτροπής Επιλογής και παρατηρήσεις του κ. Κωστή Ευσταθίου.
5. Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων.

Τιμή: €3,50